

Notas del día

PANORAMA LOCAL

Hay que insistir contra los maquiavelismos que suelen ponerse en práctica para sustraer a la rectificación del padrón las listas electorales. No parece que algunas gentes estén dispuestas a prescindir de los viejos y malos sistemas. Las quejas que en este sentido se reciben de muchos pueblos de la provincia lo atestiguan.

No deben resignarse los electores a tan viciosos procedimientos. Allí donde haya una anomalía de esta orden, debe ser inmediatamente denunciada. Es menester que las listas del Censo electoral estén expuestas al público, según se ha ordenado, y que se den las mayores facilidades para su revisión y rectificación.

Quejas que llegan a nuestro poder acreditan que incluso en el Ayuntamiento de Granada, en cuyo patio se han fijado las listas electorales, se tropieza con determinadas dificultades para este género de operaciones. No se facilitan impresos para las solicitudes de inclusión ni se orienta a los que acuden en consulta a la Casa Municipal. Y como no se han expuesto las listas generales del Censo, sino las correspondientes a inclusiones y exclusiones, se advierte entre el público una lamentable confusión.

Gracias a las oficinas que han montado algunas organizaciones políticas con este fin, la rectificación del Censo tendrá alguna eficacia. Si no fuera por esto, las clases populares correrían el peligro de quedar excluidas del sufragio. Bueno será, por eso, que las autoridades superiores intervengan para evitar arbitrariedades. Y que el pueblo no se desanime en el ejercicio de sus derechos, siempre amenazados por las maniobras del caciquismo electoral.

No ha tenido éxito de crítica el acuerdo adoptado últimamente por el Ayuntamiento en relación con la propaganda turística de Granada. No podía tenerlo, porque la idea de gastar dos mil

cientos de pesetas en la publicación de tres fotografías granadinas en un periódico inglés no responde a un verdadero plan de propaganda, y significa, por tanto, un despilfarro caprichoso. Sería curioso conocer en qué cabeza de gestor se ha cocido esta infelicitad.

No es que nos parezca un despilfarro el hecho de que el Ayuntamiento destine estas y otras cantidades al fomento del turismo. Habrá que gastar muchísimo más dinero si se quiere hacer algo útil. Lo que nos parece mal es que el dinero se gaste sin plan y sin método, y, por lo tanto, con una completa ineficacia.

Nuestro Ayuntamiento no hizo nunca una labor ordenada en materia de turismo. Estas atenciones están próximamente dotadas en los presupuestos municipales. Mal dotadas y peor administradas. Todo se ha reducido a unos comités de propaganda en periódicos nacionales y extranjeros, pero sin establecer las bases de una organización eficaz. Y ahora se insiste en el mismo procedimiento negativo, notablemente agravado.

Todo lo que no tenga por base un sistema de propaganda bien organizada — como se hacen estas cosas en otras ciudades de turismo — será malgastar el dinero. Y no está el Ayuntamiento de Granada en condiciones económicas para generosidades de este tipo.

No hace mucho, y en una reunión celebrada en la Sociedad Sierra Nevada, se trató de la propaganda turística y se adoptaron acuerdos relacionados con el particular. Esto nos parece más favorable que la acción aislada del Ayuntamiento. Por eso, hay que fijar una orientación y seguir un camino, con el concurso de todas aquellas entidades que deben convertirse en colaboradoras entusiastas. La propaganda, para ser fructífera, ha de estar sometida a sistemas y métodos, estudiados de una manera inteligente y desarrollados con posibilidades de éxito.

Espantosa catástrofe

Un aterrador deslizamiento de tierras ha destruido la importante destilería Chartrouse y otros grandes edificios

Una imponente masa de tierra avanzaba implacablemente

París 18.—Comunican de Grenoble que durante una de estas últimas noches se observó un deslizamiento de tierras de extraordinaria importancia, pues se trata de un volumen de varios centenares de miles de toneladas, en Forvolrie, a la entrada del célebre camino llamado del desierto, que va a Saint-Laurent-Du-Pont con Saint-Pierre-Des-Chartreux y el famoso convento.

La imponente masa de tierra, al desviarse, ha destruido, aplastándolos materialmente, casi todos los edificios que formaban la destilería creada en 1850. Seguramente a estas horas los siete edificios que constaba habían desaparecido bajo la mole terrestre, que continúa lentamente su espantoso movimiento de avance.

Los daños ocasionados a la destilería, que pertenece a la compañía francesa de la Grande Chartreuse. Pueden calcularse en centenares de millones de pesetas. Desde antaño que el pueblo de Saint-Laurent-Du-Pont había quedado a oscuras. Ayer, a las seis de la tarde, N. Beau Temple, portero de la destilería de Forvolrie y M. Jules Bastien, su yerno, percibieron los primeros ruidos que produjeron la mole de tierra al irse deslizando, sin que en el primer momento pudiesen darse cuenta del origen de aquellos. A las pocas horas, como persistiesen más perceptibles aquellos ruidos y se observase una especie de temblor de tierra, los dos hombres recorrieron los alrededores del edificio, viendo cómo los gruesos muros que cercaban el jardín, en el que se cultivan ciertas plantas aromáticas, se derrumbaban con estruendo.

Entonces se apresuraron a comunicar lo que ocurría al alcalde de Saint-Laurent, M. Marcor, al director de la Compañía Francesa Grande Chartreuse y al jefe de la línea de la Sociedad de distribución de energía eléctrica, que acudió en el acto a aquellos lugares.

A esa hora la población de Saint-Laurent había quedado completamente a oscuras. El alcalde de Saint-Laurent-Du-Chartreux y consejero general, M. Vallard, dió las órdenes oportunas para cortar las comunicaciones por aquel sector.

A media noche, un edificio de más de 100 metros de largo por 20 de ancho, anexo a la destilería, y construido con muros de 60 centímetros de grosor, se desplomó con ruido espantoso.

Todos los habitantes de los alrededores se apresuraron a refugiarse en el lugar que creían seguro, mientras la imponente masa de tierra avanzaba implacablemente.

La carretera se agrietaba en muchos sitios. Los ruidos del ferrocarril se levantaban, algunos más de metro y medio del suelo. A las cuatro de la madrugada, la capilla del monasterio, cuyo campanario era la admiración de los turistas, se desplomó, convertida en escombros.

Poco después se derrumbaba el edificio en que habitaban los padres, en el que estaban instaladas la administración y oficinas y que constaba de dos pisos, quedando sepultado bajo la tierra movida.

Al mismo tiempo, otra vasta edificación, en que se hallaban los servicios de expedición de mercancías, se desplomó con estruendo, mientras el digno riquero del 46er Mto. se inclinaba en ángulo de más de 45 grados sobre el suelo del terreno.

En compañía del capitán Temple asistimos a la cima del «Piedra-Verde», el punto en que comenzó el desastre. Allí se había abier-

to un inmenso cráter de más de 40 metros de profundidad en el fondo, del que discurrían tres grandes arroyos. Bajo nuestros pies, con un rugido impresionante, la tierra se retorcía como torrada, impulsada por un monstruo subterráneo.

Sin duda una corriente de agua ha debido destruir las bodegas de la destilería, «chardreux» verdaderamente.

Estos ocupan dos pisos construidos sobre pilares y gigantesca bóveda, y contienen las reservas de licores de la Chartreuse. Una sola de estas bodegas, de tal piso superior, tenía 100 onzas de roble, cada una de las cuales contenían 10.000 litros de licor.

Lo único de que podemos felicitarnos, salvando los grandes daños materiales, es la seguridad de que no han ocurrido desgracias personales, y que hasta el momento ninguna vida está en peligro.

Las autoridades están en constante actividad para evitar todo peligro.

Catastróficas y grandes inundaciones en Canadá

Panamá 18.—Las lluvias torrenciales han ocasionado el desbordamiento de varios ríos, que han producido grandes inundaciones en las zonas, principalmente en el pueblo de El Llano, en la región denominada El Chorro. En El Llano ha quedado destruido el alrededor de 400 edificios, y algunos más tienen daños de consideración. De la capital de la República se han dispuesto los socorros y se ha ordenado que un aeroplano siga inmediatamente con víveres y medicinas para arrojarlos sobre una porción de terreno que ha quedado aislado por las aguas y donde se hallan 800 personas.

En el canal de Panamá ha habido grandes desprendimientos de tierra, principalmente al Norte del pueblo de Pedro Miguel, donde se han derrumbado más de medio millón de metros cúbicos. No obstante continúa la navegación por dicho canal, sin cuando con dificultades, por lo cual gran cantidad de barcos-dragas proceden a la extracción de las tierras, labor en la que se cree que invertirá dos semanas.

El pasado sábado tuvo lugar en el salón general de la Prisión provincial de Granada la primera de las conferencias del tercer ciclo organizado por la dirección del establecimiento. Tal disertación estuvo a cargo del competente director de la Prisión, don Amancio Tomé.

«Capital, trabajo y ahorro, como bases fundamentales del progreso» fué el sugestivo tema que el señor Tomé desarrolló con gran maestría.

Su disertación fué seguida con verdadero interés por el auditorio, y al final de ella el conferenciante alentó a los recursos a los enfermos y enfermas, poniéndolos de los impedidos que se encontraban hospitalizados, a consecuencia de sus picaduras.

Artista granadino que triunfa

El notable tenor Juanito Roldán marcha a América en tournée artística

En el expresivo de Madrid ha llegado nuestro querido paisano el notable tenor Juanito Roldán, al objeto de despedirse de su familia antes de embarcar para el extranjero.

Hemos conversado con el cantante paisano, quien nos ha corroborado la noticia que en la Prensa de Madrid leímos, de su marcha con la compañía de Velasco-Cadenas por tierras americanas.

En efecto, el día 4 de Diciembre vendrá a embarcar en la Coruña, en el trasatlántico «Orinoco», vía Méjico, donde hará su primera escala la compañía, actuando en el teatro Iris por una temporada de dos meses. De Méjico marchará a Cuba por igual tiempo y desde la isla marchará a Nueva York, donde actuarán por igual tiempo que en los demás sitios de tournée.

Va de primera figura y como único tenor. Por vez primera verá en Méjico, Cuba y Nueva York las producciones líricas de más éxito en España: «Luisa Fernanda», «Kathinka», «La Dolorosa», etc.; en total más de doce obras.

Además, actuarán en Radio-Méjico, teniendo ya en su poder un contrato para varios conciertos en dicha emisora.

Nos alegramos sinceramente del contrato adquirido por nuestro notabilísimo tenor con la gran compañía que en América va a presentarle. Ello no es más que reconocimiento de su gran valer, ya que entre tantos tenores ha sido el elegido.

A nosotros no nos extraña, pues sabemos lo que vale y hemos seguido sus pasos a través de la Prensa. Y así nos hemos enterado que ha sido el único tenor español que en la temporada pasada prorrogó un contrato de seis meses por otros tantos.

Buen viaje le deseamos al querido paisano, con mayores éxitos, que no dudamos.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 18.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto prohibiendo la importación, en territorio español, con excepción de los lingotes y monedas de oro y plata, de todas las mercancías procedentes de Italia o de las posesiones italianas.

Hacienda.—Ordenes autorizando a los señores que se mencionan, concesionarios de las líneas de autos para el servicio público, para que satisfagan en metálico el importe del timbre con que están gravados los billetes de viajeros y tenidos resguardos de mercaderías que expiden.

EN EL GOBIERNO CIVIL

EL TRANSPORTE POR CARRETERA

El gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama del subsecretario de Obras públicas:

«El Consejo de ministros recientemente acordó la celebración de una reunión de elementos interesados directamente en el transporte por carretera, y con el fin de iniciar los trabajos preparatorios de la misma reunión a V. E. tengo la honra de hacer saber por oficio o por medio de publicidad a un representante por cada asociación que en esa provincia haya constituido con finalidad social exclusiva de transportes mecánico por carretera, para lo cual deberá dirigir comunicación al jefe de la Sección de Coordinación de Transportes de este Ministerio antes del próximo jueves día 21, indicando la persona en quien recaiga la designación que habrá de ser socio de la entidad representada, a la cual se le hará saber oportunamente detalles de la organización de la reunión que se proyecta.»

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

El gobernador civil interino señor Cuenca Romero, manifestó ayer a los periodistas que tenía pocas noticias que comunicarles. Dijo que había recibido varias visitas, la mayoría para cumplimentarle, y entre ellas la del secretario del Ayuntamiento de Pinar y la del gestor del Ayuntamiento de Granada, señor Morell Ocellar.

La visita del secretario tuvo por objeto pedir al gobernador que interceda cerca del Ayuntamiento del pueblo aludido para que se le paguen sus haberes, correspondientes a los últimos meses, lo que no se ha hecho después de la destitución que sufrió, que luego quedó sin efecto.

Respecto a la visita del señor Morell, fué para presentar al gobernador un dimisión como miembro de la Gestora. El señor Cuenca se dió por enterado y le dijo que la retirase en el Ayuntamiento.

Las demás visitas que recibió el gobernador fueron las siguientes:

Don Francisco Rodríguez, presidente de Acción Popular de Granada; don Agustín Fiol, coronel jefe de la Guardia civil; y capitán ayudante, señor Orús; don Manuel Fernández Valdés, teniente coronel jefe de la comandancia de la Guardia civil; don César Sebastián, inspector provincial de Sanidad, y don José María Vázquez y Vázquez, jefe del partido conservador en Granada.

De allí se dirigió al magnífico edificio que la Caja de Ahorros de Zaragoza ha trasladado sus dependencias. El presidente don Antonio Luiserra pronunció un breve discurso, manifestando la potencia del ahorro en esta provincia.

A continuación don Eusebio Mingoya pronunció un largo y documentado discurso sobre el ahorro, y el señor Chapaprieta dijo que de por sí empleado su viaje a Zaragoza, sólo por conocer las muestras de los trabajos y la actividad que presenta esta institución. Añadió que en su vida de gobernante no ha perdido de vista la labor de las Cajas de Ahorro.

Fué muy aplaudido. Después se trasladó a la Diputación provincial, donde se celebró una recepción en su honor.

Ataque de un enjambre de abejas

Capetown 18.—Según noticias recibidas en ésta, un enjambre de abejas, habiendo invadido el Hospital municipal, atacaron a los enfermos y enfermas, poniéndolos de los impedidos que se encontraban hospitalizados, a consecuencia de sus picaduras.

El viaje del presidente del Gobierno a Calatayud y Zaragoza

El Sr. Chapaprieta dice que los jefes del bloque le siguen devotamente, pero lo cierto es que sus proyectos encuentran obstáculos y rencillas

La última jornada política le dió la seguridad de contar con las fuerzas del bloque, pero si resultaba derrotado abandonaría el Gobierno

CHAPAPRIETA, A CALATAYUD Y ZARAGOZA

Madrid 18.—El presidente del Consejo, señor Chapaprieta, hizo ayer su anunciado viaje a Calatayud y Zaragoza.

La acompañaban sus secretarios señores Bancomi y Ledezma y el diputado a Cortes por la circunscripción don Darío Pérez.

El objeto de este viaje era inaugurar la Escuela de Trabajo, asistir a un acto en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza y, por último, dar una conferencia sobre política económica en el Círculo Mercantil de dicha población.

CHAPAPRIETA, EN CALATAYUD

Calatayud 18.—A las doce de la mañana llegó el señor Chapaprieta con su séquito. En el límite de la provincia esperaban al presidente del Consejo el gobernador civil señor Eulo, el coronel de la Guardia civil don José Osuna y Pineda y el capitán Castiella.

Una gran multitud acogió a los expedicionarios en la entrada de Calatayud y le acompañó hasta el edificio de la Escuela de Trabajo. La muchedumbre no cesaba de ovacionar al presidente y a sus acompañantes.

El señor Franco, miembro del Patronato, explicó el objeto de esta Escuela, que será el de destruir las afecciones y disposiciones de los muchachos.

Abarca seis grupos, que son: forja, ajuste, fontanería, cerrajería, carpintería y electricidad.

El edificio ha sido construido por el Estado y su sostenimiento correrá a cargo de éste, del Ayuntamiento y de la Diputación.

El señor García Vergara, director de la Escuela de Trabajo de Zaragoza, dió la bienvenida a los expedicionarios.

El señor Chapaprieta, al hacer el resumen de los discursos, manifestó que entre las pocas satisfacciones que la dura tarea del Gobierno le deparaba, figuraba en lugar preeminente la de este acto que le ponía en vivo contacto con el pueblo que estudia, que trabaja y que se dignifica, ajeno a las intrigas políticas; con el pueblo, en fin, que se pone de acuerdo para hacer patria.

Felicitó a los organizadores de la institución y dedicó un elogio al propulsor de la misma, don Darío Pérez.

El pleo y rodeado de una gran multitud se trasladó el señor Chapaprieta al lugar, donde se celebró una recepción seguida de banquete oficial, al que asistieron 150 comensales. A los postres, el alcalde señor Sancho saludó al ilustre huésped en unas breves palabras de bienvenida y gratitud.

Al levantarse el presidente del Consejo estuvo un gran ovación, que duró varios minutos.

El señor Chapaprieta, visiblemente emocionado, comenzó expresando su gratitud por las manifestaciones de cariño y de respeto que había recibido. En cuanto a las aspiraciones del pueblo de Calatayud, ofreció hacer cuanto estuviera en su mano.

A las tres y media de la tarde el señor Chapaprieta marchó a Zaragoza, siendo despedido con iguales muestras de entusiasmo y de cariño por las autoridades y el pueblo bilbilitano.

EL JEFE DEL GOBIERNO, EN ZARAGOZA

Zaragoza 18.—A las cinco de la tarde llegó a la capital aragonesa el jefe del Gobierno, dirigiéndose directamente al Gran Hotel. En la explanada situada frente al edificio se hallaba una compañía del regimiento de Gerona, número 23, con bandera y música, que le rindió honores. Les aceras y bocanillas próximas, así como los balcones, estaban custodiados de público que aplaudía con entusiasmo al presidente. Este revisó las tropas, que después desfilaron ante las autoridades.

El señor Chapaprieta felicitó al general Villegas por la brillantez y marcialidad de las tropas que le rindieron honores.

El señor Chapaprieta visitó el templo del Pilar.

De allí se dirigió al magnífico edificio que la Caja de Ahorros de Zaragoza ha trasladado sus dependencias. El presidente don Antonio Luiserra pronunció un breve discurso, manifestando la potencia del ahorro en esta provincia.

A continuación don Eusebio Mingoya pronunció un largo y documentado discurso sobre el ahorro, y el señor Chapaprieta dijo que de por sí empleado su viaje a Zaragoza, sólo por conocer las muestras de los trabajos y la actividad que presenta esta institución. Añadió que en su vida de gobernante no ha perdido de vista la labor de las Cajas de Ahorro.

Fué muy aplaudido. Después se trasladó a la Diputación provincial, donde se celebró una recepción en su honor.

LA JORNADA POLITICA DEL SÁBADO DIÓ A CHAPAPRIETA LA SEGURIDAD DE CONTAR CON EL BLOQUE

Zaragoza 18.—Durante su estancia en esta población un periodista se acercó al señor Chapaprieta preguntándole su impresión sobre la jornada política de ayer en Madrid.

El presidente contestó que se encontraba plenamente satisfecho de ella, pues le dió la seguridad de que contaba con todas las fuerzas que constituyen el bloque gubernamental para llevar a cabo su obra económica.

El periodista le preguntó también qué le habían parecido las declaraciones que en un periódico de la mañana ha hecho el señor Lerroux, y el señor Chapaprieta respondió que le parecían bien en términos generales; pero que notaba en ellas un error que debía ser de trascendencia, puesto que con cuantos radicales había hablado la semana pasada le habían expuesto claramente que condenaban las intervenciones de determinado diputado.

BANQUETE DE LAS ENTIDADES ECONÓMICAS

A las diez de la noche se celebró un banquete en el Gran Hotel, organizado por las entidades económicas de Zaragoza.

Asistieron unos 300 comensales. Habló en primer lugar el señor Latorra.

DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO. SU OBRA ECONÓMICA

A continuación se levantó a hablar el jefe del Gobierno.

Disculitó y combatida mi obra en estos momentos—dijo—, yo necesito saber el interés del pensamiento de la España que vosotros representáis para, si fuera así, sostenerle valientemente. Y al acabar vosotros me dijerais que hubo error en la línea de conducta por mi traza, rectificaré noablemente.

Yo sostengo desde los bancos de la oposición uno y otro día que la política presupuestaria y económica de España era un gravísimo error. Si presentaban presupuestos desvelados, y de uno a otro año aumentaba el desvelo en centenares de millones de pesetas, y veía al propio tiempo cómo se aniquilaba la riqueza de España. Cada vez se contrarían más los ingresos, y no era preciso ser lírico ni especialista en materias económicas para apreciar que seguir aquel camino significaba la ruina del país. Así lo anuncié repetidamente en el Parlamento.

Bien sabía yo que aquellas campañas me comprometían a mucho, y que si un día se me ofreciera regentar la Hacienda española podría negarme. En efecto; llegó un día, en el mes de Mayo de este año, que me fué ofrecida la cartera de Hacienda y hubo de aceptarla, como era mi deber, estableciendo condiciones, diciendo cuál era la obra que yo habría de realizar, pidiendo carta blanca para actuar, al mismo tiempo que el apoyo resuelto de las fuerzas políticas, ya que a mí, hombre independiente, llamaban a regentar una cartera cuyas dificultades estaban en la conciencia y en la mente de todos.

Este pacto quedó establecido y públicamente sellado, porque me cuidé bien de que en la Prensa quedasen perfectamente reflejadas las condiciones en que yo accedía a ser ministro de Hacienda.

En seis meses escasos que regento la cartera de Hacienda he puesto al servicio de ella y de mi país el máximo esfuerzo.

He logrado reducir en ese período de tiempo en unos cien millones aproximadamente los gastos que en el año anterior se hicieron en igual tiempo. Y en resumen, a los seis meses de ser ministro de Hacienda, puedo ofrecer a mi país una ventaja de quinientos millones de pesetas en el Presupuesto. (Muy bien. Grandes aplausos.)

Pero mi obra no termina ahí. Yo, modesto, pero consciente de la gravedad de las circunstancias, me dediqué afanosamente todo este verano. Este problema supone la nivelación del Presupuesto español, supone entre economías y otros ingresos ganar la cifra tope máxima a que había llegado el déficit en España: 800.000.000 de pesetas. Y no presenté el Presupuesto totalmente nivelado, porque, renunciando siempre a un simple recaudador, no queriendo de ninguna manera que la Hacienda pública fuera un simple fiador donde el contribuyente deja su dinero, quise que en este mismo plan hubiera grandes cantidades para que quedaran pródigoamente servidos intereses de tanta importancia nacional como, por ejemplo, las obras públicas.

EL PLAN DE OBRAS PÚBLICAS

Este es efecto, de acuerdo con el ministro de ese departamento, se ha re-

dañado un plan que será leído en la sesión parlamentaria del martes próximo, en virtud del cual podrán dedicarse a obras públicas, y en un período de cinco años, cantidades que no bajarán de los dos mil millones de pesetas, con lo cual se conseguirá que en España no haya un solo pueblo sin comunicaciones. (Muy bien; grandes aplausos.)

Y estudiaremos un plan para aprovechar las pequeñas obras hidráulicas que tienen una inmediata aplicación, sin abandonar por ello los grandes planes, y logremos que no quede una población de mediana ni pequeña importancia que no tenga un surtidor de agua, acabando así con la vergüenza nacional que supone que existan pueblos que carezcan del agua precisa para una regular higiene.

Pues bien, este plan necesitaba ser servido por el ministro de Hacienda, y éste, renunciando al éxito de presentar un presupuesto con superávit, ha dicho a sus compañeros de Gobierno: «Para cuanto necesitéis para cosas útiles, tendréis dinero.»

EL DINERO SE GASTARÁ EN COSAS ÚTILES SOLAMENTE

Lo he dicho muchas veces en la Cámara: Pedidme millones; yo los buscaré y los encontraré, pero para cosas útiles; pero ni una sola peseta para cosas inútiles.

Lo que no se puede hacer, lo que yo he rechazado, lo que estoy dispuesto a rechazar y rechazaré siempre, es que el dinero del contribuyente se malgaste en crear organismos inútiles, en darle a don Falano o a don Mengano tal o cual cosa, en otorgar subvenciones absurdas; a eso me he opuesto y me opon-

dré, y estoy seguro de que mientras desampare yo este cargo eso no ha de ocurrir y no ocurrirá.

Pedidme siempre os hablo de mi gestión como ministro de Hacienda, porque a mí me interesa muy poco ser presidente del Consejo. Yo acepté la presidencia en cumplimiento de un deber, bien contra mi voluntad, pero yo, ante todo y sobre todo, soy el Gobierno soy el ministro de Hacienda.

OBSTÁCULOS, RENCILLAS Y PASIONES

Para las cosas han avanzado; hemos llegado al actual período de Cortes, y, por razones que yo no discerniré, pero que parecen tener un sentido político, la obra del ministro de Hacienda encuentra en el Parlamento serias dificultades.

He hallado en mi camino obstáculos, rencillas, pasiones, y aun cuando lealmente he de decirlo, los jefes de las agrupaciones que forman el bloque gubernamental y que apoyaron mi obra y me iniciaron a realizarla, siguen devotamente a mi lado, es lo cierto que observo en la Cámara como uno y otro día se ponen dificultades a mi proyecto. En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto. En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto. En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto.

DE LA GESTORA VENIMOS

LAS PRETENSIONES DE LOS MAESTROS CONSORTE Y UNA NOTA DE DON MIGUEL

LA CONISION DE PRESUPUESTOS ESTUDIA...

La Comisión de Aguas, que estaba citada para anoche, no se reunió por falta de número. En la de Presupuestos sí lo hubo. Y después de terminada la reunión nos saludó don Miguel, diciendo:

«Hemos estado estudiando mucho... Esta noche la hemos dedicado a examinar partidas y a enterarnos de lo que preceptúa la nueva ley Municipal en relación con los quinientos de los funcionarios, sueldos a mínimos, situación de los interinos, etc. Total: estudio, estudio. Ningún acuerdo.»

Y ahora—añadió, yéndose don Miguel—, tomen nota de esta respuesta que me sugiere el dueño de un diario local. Y empezó a dictar:

«La sentencia de 19 de Octubre de 1935 que estos días invoca un diario local en apoyo de las pretensiones de los maestros consortes, se limita a declarar la incompetencia del Tribunal Supremo para resolver en la petición del recurso interpuesto por el Ayuntamiento de Madrid contra la orden ministerial de 16 de Julio, alegando que el recurrente incide en el error de pedir fuera de las normas, toda vez que se reclama una resolución con carácter de generalidad. Y esto está vedado a este Tribunal, cuya jurisdicción se reduce a resolver los casos concretos que ante ella se promuevan dentro de su competencia y por el procedimiento adecuado.»

EL PADRÓN SANITARIO DE VIVIENDAS

En los distritos de San Ildefonso y San Lázaro se comenzó hoy la inspección de viviendas para confeccionar un padrón sanitario. Esta labor inspectora la desarrollarán los médicos de la Beneficencia señores Covaleda, Montilla, Blanco y Azcón, auxiliados por los inspectores municipales de obras.

TELEFONOS

Para economizar se ha hecho en el Ayuntamiento una reorganización del servicio telefónico. Se ha instalado una centralita en uno de los pasillos municipales, con la cual se ponen en comunicación todos los departamentos donde hay aparato telefónico. Con arreglo a esta reorganización, los aparatos que funcionan son los siguientes:

Alcalde, Juzgado de Abastos, Parque de Limpieza, Oficinas técnicas de los dos arquitectos municipales, Negociado de Pina Valía, Secretaría, Negociado de Fomento, secretario de la Corporación, Interventor municipal, asesor jurídico, Pagaduría de Obras, Recaudación general de Impuestos, Depostaría, Arbitrios municipales, Negociado de Beneficencia, Limpieza y Aguas y Cuerpo de Policía Urbana.

DE LA GESTORA VENIMOS

Para las cosas han avanzado; hemos llegado al actual período de Cortes, y, por razones que yo no discerniré, pero que parecen tener un sentido político, la obra del ministro de Hacienda encuentra en el Parlamento serias dificultades.

He hallado en mi camino obstáculos, rencillas, pasiones, y aun cuando lealmente he de decirlo, los jefes de las agrupaciones que forman el bloque gubernamental y que apoyaron mi obra y me iniciaron a realizarla, siguen devotamente a mi lado, es lo cierto que observo en la Cámara como uno y otro día se ponen dificultades a mi proyecto. En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto.

En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto. En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto.

En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto. En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto.

En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto. En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto.

En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto. En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto.

En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto. En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto.

En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto. En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto.

En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto. En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto.

En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto. En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades a mi proyecto.

En los pasillos se habla constantemente de los obstáculos que encuentra el ministro de Hacienda, y de que éste no verá realizada su obra, afirmando que llegará el día de uno a otro día se ponen dificultades

La guerra italoetiopie

Las fuerzas abisinias han rechazado un ataque contra Tabuna, causando a los invasores pérdidas de enorme consideración

Parece que la sustitución del general Di Bono tendrá como resultado acelerar el avance para forzar al negociador. -- Los italianos preparan el ataque contra Gondar

DUROS ENCUENTROS. LOS ITALIANOS SUFREN ENORMES PÉRDIDAS

Addis Abeba 18.—Comunican del frente Norte que los etiopes continúan hostigando a los italianos con ataques por sorpresa.

En el frente Sur los italianos sólo avanzan lentamente a lo largo del río Facfáp. Suelen encontrarse encuentros muy duros entre destacamentos de ambos contendientes.

Comunican de Jibuti que los etiopes han rechazado un ataque italiano contra Tabuna. Parece que las pérdidas sufridas por los italianos son de enorme consideración.

Varios periodistas ingleses han salido hoy de Addis Abeba con dirección a Egipto, Isla de Malta y Grecia.

PARACE QUE SE ACELERARÁN LAS OPERACIONES

Amara 18.—La sustitución del general Di Bono por el mariscal Badoglio no ha causado sorpresa. Se espera que el nombramiento de dicho mariscal tenga influencia favorable en el desarrollo de las operaciones, sobre todo en el frente Norte.

Se considera probable que se aceleren las operaciones militares. Ayer sólo hubo novedad alguna en los frentes.

La columna Maravigna ha prosiguido su avance hacia el río Takézzegh.

Durante los bombardeos aéreos de la región de Antalo, los etiopes dispararon contra los aviones, alcanzando a uno de éstos, que tuvo que aterrizar forzadamente en Makalle.

LAS CARACTERÍSTICAS DE LAS FUERTES OPERACIONES SERÁ LA RAPIDEZ

Amara 18.—Se cree que con el nombramiento del mariscal Badoglio, las características de las futuras operaciones será la rapidez. Para los italianos es esencial establecer el enlace entre Eritrea y Somalia antes de que llegue la estación de las lluvias.

Ahora bien; los medios de que dispone el general Graeciani le impiden una conquista directa de Harrar, ciudad rodeada de altas montañas. Para una maniobra de cerco tiene que contar con la ayuda de las tropas de Eritrea.

Puede suceder incluso que algunas unidades de Eritrea sean enviadas a Somalia. No obstante, la medida más importante sería el desplazamiento del centro de las operaciones desde Harrar hacia Desala, en donde podría establecerse el eje de la línea.

Para ello, es preciso un avance muy rápido, suponiendo además que haya armonía entre el frente de Makalle y el de Takézzegh y Setit. Puede, pues, preverse por esa lado una marcha rápida en dirección a Gondar, si bien ante las grandes dificultades territoriales que existen a lo largo de la línea Makalle.

Desde, debe pensarse también en la región de Dankalle, de clima duro y que fué atravesado por las columnas procedentes de Arasaf y Rendacom, en marcha hacia Makalle.

Esta experiencia podría llevar a reforzar considerablemente la columna que actualmente marcha desde Asa a lo largo de la frontera de la Somalia francesa, y que ha entrado ya en la región del ferrocarril con miras a quebrantar la resistencia de Jijiga y Harrar.

PARACE QUE EL PROPÓSITO ITALIANO ES FORZAR AL NEGUS A NEGOCIAR

Paris 18.—El periódico «Le Temps» ve en el nombramiento del mariscal Badoglio la señal de una aceleración próxima del avance italiano en Etiopía.

Añade, que el general Di Bono ha seguido el procedimiento de ahorrazar vidas en las tropas italianas; pero como el tiempo, por el momento, trabaja en contra de Italia, se trata, sobre todo, de alcanzar una victoria decisiva sobre los etiopes, para forzar así al negociador sobre una base que diera a los italianos resultados más substanciales.

«Le Temps» comenta así la reunión del gran Consejo fascista: «Si se tiene en cuenta que las sanciones se adoptaron cuando se vio palpablemente que Italia había quebrantado el Pacto, es de lamentar que allende las Andes se tomen las sanciones como pretexto para excitar a la opinión pu-

LOS ITALIANOS PREPARAN LA TOMA DE GONDAR

Amara 18.—(Del enviado especial de United Press Reynolds Pack) El sábado, las fuerzas del general Maravigna han cruzado por cuatro sitios el río Takézzegh, sin encontrar resistencia. Dicho río tiene gran importancia estratégica.

Los soldados italianos están construyendo dos puentes, lo que se interpreta como preparación del ataque contra Gondar, que se halla a 85 millas al Suroeste del punto más próximo al río Takézzegh y a diez millas en línea recta al Norte del lago Tana.

Las tropas efectuaron el paso del río, utilizando pequeños puentes que construyeron los ingenieros militares y tanca bales que habían dejado ocultas los etiopes, pues estaba tapada por un montón de paja. Ahora los italianos consolidan sus posiciones con nidos de ametralladoras y artillería, a fin de dejar una línea fortificada cuando inicien el avance sobre Gondar.

Se espera que las tropas de la división Gaviana, al mando del general Villasant, y la división de camisas negras llamada del «21 de Abril», avance y se extienda en forma de abanico.

LA FÓRMULA DE ITALIA SERÁ RESISTENCIA ENCARNIZADA ANTE LAS SANCIONES

Roma 18.—«Voz de Italia» dice que la decisión del Gran Consejo Fascista es el comienzo de guerra santa colonial, un comienzo vergonzoso e injusto de una guerra que no podrá nunca ser borrada de la historia. La fe de Italia en la justicia y en la generosidad de todo el mundo civilizado se desmorona por sí misma.

Italia acepta el desafío sola contra todos. Con unos cuantos vecinos de corazón más noble, se encuentra frente a la cobardía de los que se han pasado al enemigo. Comienza una nueva época de la historia de Italia. Su fórmula será: «Resistencia encarnizada que llevará a la nación al justo desarrollo de sus fuerzas».

EL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma 18.—El Gran Consejo Fascista se reunió de nuevo mañana lunes, a las diez de la noche.

MOVIMIENTOS ENVOLVENTES PARA ACABAR CON MOLESTOS GUERRILLEROS NOCTURNOS

Amara 18.—Las fuerzas italianas que operan en el Norte de Africa están llevando a cabo en estos momentos un movimiento envolvente, de gran importancia estratégica, con la finalidad de acabar con unas bandas etiopes de guerrilleros nocturnos, cuyas actividades, sin afectar en lo más mínimo a la posición italiana, no han dejado, sin embargo, de ser una molestia constante.

Este movimiento tiene lugar en la región del río Takézzegh, donde un gran destacamento de «askaris» del segundo ejército del general Maravigna avanza a toda velocidad a lo largo del río Mal Ueri, afluente del Takézzegh.

Otro brazo del mismo movimiento envolvente lo constituyen fuertes núcleos de soldados y regulares indígenas, que bajo el mando de oficiales italianos avanzan con igual rapidez a lo largo del mismo río Takézzegh, procedentes del pueblo de Adi Arasaf, que está situado a 30 millas al Suroeste de Aksum. Las dos columnas se concentran en la alfluencia de los dos ríos y luego, retrocediendo conjuntamente, establecen contacto con los grupos etiopes que hostilizan.

Se informa que las fuerzas italianas han capturado ayer a un sujeto etiope.

También se informa que varias cuadrillas de aviones se han concentrado en el nuevo aeródromo establecido en Aksum, donde estarán permanentemente preparadas para cualquier nuevo avance italiano.

SANCIONES A ITALIA

Estocolmo 18.—Desde hoy Suecia deja de efectuar cualquier importación de Italia, cancelando sus arreglos de liquidación, habiendo sin embargo permitido la continuación de las exportaciones de calulos necesarias a la fabricación de seda artificial.

ITALIA BOICOTEA A EGIPTO

El Cairo 18.—Dos vapores italianos se han abstenido de efectuar su aprovisionamiento acostumbrado en el puerto de Alessandria, habiendo decidido boicotear a las mercancías egipcias.

UN AVIADOR NEGRO QUE NO LLEGA A UN ACUERDO CON ETIOPÍA

Addis Abeba 18.—El aviador negro americano, Hubert Julian, que había venido a ésta para incorporarse en las fuerzas aéreas etiopes, ha renunciado a su propósito y ha salido ya para Jibuti, debido a dificultades surgidas entre el mismo y los consejeros del embajador Halle Selassie.

ETIOPÍA, AMENAZADA POR EL HAMBRE. LOS CAMPESINOS SE NIEGAN A SEMBRAR

Addis Abeba 18.—(Del enviado especial de United Press, Edward Beattie) —Aumenta la escasez de comestibles, y sobre todo el país padece la amenaza del hambre en la primavera próxima, y se confirman los informes que se van recibiendo de que los campesinos se abstenen de sembrar cereales por ahora, precisamente en la época en que deben hacerlo.

Los campesinos ponen como razón para semejante actitud lo siguiente: «No vale la pena de sembrar: el enemigo vendrá y nos quitará las cosechas.» Los aludidos informes proceden de los grandes centros agrícolas del Sur y del Oeste, e indican que los campesinos no creen muy segura una victoria etiope.

Un líder islámico hace manifestaciones sobre los deseos de los musulmanes

Madrid 18.—Se encuentra en Madrid el líder islámico Abd el Jalek Torres, el cual se propone dar dentro de pocos días una conferencia en el Ateneo acerca del tema «España ante el mundo islámico».

Preguntado por un periodista acerca de cuáles eran los fines reivindicativos del movimiento nacionalista musulmán en la zona española, contestó: «Podrían concretarse en los siguientes: Reconocimiento de las libertades mínimas del pueblo Marroquí, reorganización de las municipalidades, cámara consultiva y enseñanza, en primer lugar. Sería conveniente decir que las libertades mínimas a que un pueblo puede aspirar, no existen. Libertad de expresión por medio de los órganos de Prensa, libertad de traslado de un punto a otro de la zona, derecho de reunión, etc. Todo nos está vedado. El nacionalismo musulmán, que parte del hecho evidente de la capacidad protectora de España, quiere que España lo comprenda. Los gobernantes españoles deben hacerlo. No nos queremos. Nos contraponen nuestras palabras a una censura; sus aspiraciones justas que necesitan, España y Marruecos están unidas por una identificación absoluta, que impediría en todo momento un posible conflicto.

Las municipalidades que en tiempos de la dictadura estaban organizadas bajo el mandato de representantes elegidos libremente por el pueblo, las integran hoy gestores de nombramiento gubernativo. Esto no puede ser.

Consideramos seriamente necesaria la institución de una Cámara consultiva, elegida por sufragio indirecto. Representaciones culturales, económicas, religiosas, etc., que permitan al pueblo un grado de colaboración al desarrollo de la acción del sitio comarcal.

«Dijo usted aleccion indirecta...» —Sí. Llegar a sufragio directo es un prematuro. Por otra parte, la enseñanza es también un punto que mantenemos en nuestro programa. El general capuz hizo ya mucho durante su estancia en Tetán. Mis propósitos son más. La enseñanza necesita especial

atención en la zona de protectorado. Deben implantarse métodos modernos de instrucción perfecta. En Tetán, recientemente, he inaugurado la institución libre de enseñanza. De ella aseguro que han de salir los futuros pensadores marroquíes... Resfórese después al movimiento nacionalista musulmán y dice que el nacionalismo musulmán no quiere sino colaborar con España. De esto respondo con mi autoridad, que encarna mi jefatura. A tal punto llega, que entra en nuestro proyecto el comienzo de una campaña ante la opinión pública española, que estamos seguros nos atenderá. Si los gobernantes no comprenden nuestras aspiraciones, el pueblo español, sí; éste las comprenderá. Es nuestro propósito resumir un concepto que elevaremos al Gobierno. D.

Las diligencias judiciales por el "straperlo"

Madrid 18.—Ante el juez especial señor Bellón han declarado el abogado señor Baeza, un médico y un chófer del hotel Palace, con los cuales manuvo relación el señor Stranus durante su permanencia en Madrid.

Las declaraciones fueron breves, salvo la del chófer, que llevó lo cerca de una hora. El chófer estuvo al servicio del señor Stranus unos quince días y seguramente daría cuenta al juez de las andanzas de Stranus.

Contra lo que se ha dicho, el señor Bellón no ha marchado aún a Barcelona, si bien es probable que inicie los viajes a fin de esta semana.

A última hora de esta tarde comparecieron ante el señor Bellón el portero mayor del ministerio de la Gobernación, el señor Valiente, secretario por lealtad del señor Salazar Alonso y el jefe de Vigilancia del ministerio de la Gobernación.

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Prof. Garcia Duarte Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

Identica forma ha procedido el nacionalismo musulmán en la zona de influencia francesa.

«Ambos movimientos tienen una relación directa? —Directiva, no. De aspiraciones, sí. Todos los nacionalismos musulmanes se basan en la misma idea. Egipto, El Irak, Marruecos francés y español. Y un detalle curioso: los marroquíes de la zona de protectorado francés aman a España. Se dijo: «La zona española es el paraíso terreno de los musulmanes. Queden lo dijo fué el dirigente del movimiento panislámico.

«Cómo enjueta el partido nacionalista la prórroga del Estatuto de Tánger? —Algo se ha conseguido. España ha visto aumentada su representación en la esfera administrativa. Poco es aún. Tánger debe ser español. Por diversas razones, la colonia española es la más numerosa. El capital invertido es en un mayor parte español o marroquí. Creemos que Tánger debe pasar a la influencia española. Lamentamos el absoluto desconocimiento en que se tiene a los musulmanes. En Tánger son olvidados. Esto es triste. Los mismos judíos, hebreos, gozan de más libertad y atención que los naturales.

«Y la reacción ante el conflicto ito etiopie? —De gran simpatía hacia el país invadido. Reconocemos también que Italia ha obrado a semejanza de otras potencias europeas.

«Abd-el-Jalek Borres termina reiterando su amor a España. Con este lema—dice—se extienden nuestras propagandas. No hemos predicado jamás el odio. Ante el campesino, en las ciudades, siempre son nuestras palabras las mismas: Colaboración con España, amor a España. España debe escucharnos.

«Una gran esperanza nos anima. Creemos que nuestras peticiones serán atendidas.

Venta de Leche

Se vende leche pura de cabra, con toda garantía, desde las seis de la mañana hasta las nueve de la noche, en Elvira, 19 (frente a los Hospitalicos), y en San Matías, 11, «Lechería Sierra Arana».

Precios: a domicilio, a 0,80 litro. y en el local, a 0,70 »

La Directiva del Recreativo celebra reunión y acuerda imponer sanciones

Anoche celebró reunión la Directiva, y por el secretario técnico se nos facilitó lo siguiente noticia: Hemos acordado restablecer con toda rigurosidad la más estricta disciplina en bien del Club, sobre todos, absolutamente todos los elementos dependientes del mismo. Asimismo se ha acordado sancionar a los jugadores Quena, Castro, Víctorio, Del Toro, Sosa, Barrios y Luque, por poco rendimiento y falta de disciplina en algunos.

La junta continuará mañana, pues son muchos los asuntos a resolver.

FILARMÓNICA GRANADINA

Como tenemos anunciado, esta noche, a las diez y media, tendrá lugar en nuestro salón de actos la conferencia organizada a cargo del catedrático de esta Universidad don Cayetano Cortés Latorre, que disertará sobre «Sexo y reproducción».

Se dispara un tiro en la cabeza y queda gravemente herido

En Campolájar, el joven de 28 años Francisco Contreras Bolívar, en un momento de desesperación, se disparó un tiro en la cabeza hallándose en su domicilio. El médico titular le asistió, extrayéndole el proyectil. Esta madrugada Francisco ingresó en el Hospital en grave estado.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, 1.º.

Coliseo Olympia

Miércoles 19 de Noviembre 1935 Sesiones a las 3, 5, 7, 9 y 11 GRANDIOSO EXITO ESTRENO de la magnífica superproducción Española, de la acreditada Casa Filmitone, titulada

Don Quintín el Amargao

según el aplaudido guión de Arrichés, con música del maestro Guerrero, interpretado por el gran actor del Teatro Español Alfonso Muñoz, con Ana María Custodio y la genial artista de variedades Luisa Esteo. Como complemento se proyecta un Noticiario FOX español.

Butacas de palco 150 de general 0'30 El próximo Jueves de Moda, estreno de la recién estrenada sup. Española FOX, ANGE LINA o EL HONOR DE UN BRIGADIER por Rosita Díaz Gimeno, José Crespo y otros.

Salón Nacional

Miércoles 19 de Noviembre 1935 Sesiones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche. Siguen hoy precios de 50 céntimos Butaca

Estreno de la información gráfica dedicada a las damas, Revista Femenina, semana 70. Modas, Informaciones, Sucesos. Explicada en español Gran emoción con el riguroso estreno de la intrigante producción policíaca, de misterio, titulada

LA ESFINGE

(Un criminal entre nosotros) Interpretación del famoso actor (protagonista de «Los crímenes del Museo»). Lionel Atwill Fin de fiesta extraordinario, exhibiéndose por última vez la fantástica comedia en colores, Pánico en el Pínic, Marca Radio

MONUMENTAL PROGRAMA Butaca 0,50 pta. Antifazero est. 30 El viernes: Contra el Imperio del crimen (La emoción de la emoción)

Los señores Chapaprieta y Gil Robles tratan del nombramiento de gobernador general de Cataluña

Parece que éste ha recaído en el diputado cedista señor Villalonga

DECRETO SOBRE LAS SANCIONES A ITALIA

Madrid 18.—El decreto de la Presidencia del Consejo relativo a la aplicación de sanciones contra Italia, publicado en el «Gaceta» de hoy, dice así en su parte dispositiva:

Artículo 1.º A partir de la publicación del presente decreto, se prohíbe la importación en territorio español—con excepción de los lingotes y monedas de oro y plata—de todas las mercancías procedentes de Italia o de las posesiones italianas, o cultivadas, producidas o manufacturadas en Italia o en sus posesiones, sea cualquiera el lugar de la expedición de esas mercancías.

Los productos cultivados y las mercancías producidas en Italia o en las posesiones italianas que hayan sido sometidas a una transformación en otro país y las mercancías manufacturadas en parte en Italia o en las posesiones italianas y en parte en otro país, quedan también prohibidas a su importación, a menos de que, como mínimo, un 25 por 100 del valor de las mercancías, en el momento en que éstas hubieran abandonado el último lugar de su expedición, sea atribuible a transformaciones efectuadas desde que las mercancías abandonaron definitivamente Italia o las posesiones italianas.

Las mercancías objeto de contratos en curso, quedan comprendidas en la prohibición de importación, con excepción de aquellas cuyo valor haya sido totalmente satisfecho con anterioridad a la promulgación de este decreto. También se exceptúan los contratos en curso celebrados por el Estado o por entidades o corporaciones controladas o intervenidas por el Estado, siempre que haya sido satisfecha una cantidad equivalente como mínimo al 20 por 100 del valor total del contrato el día 19 de Octubre de 1935.

Las mercancías en ruta en el día de la promulgación de este decreto quedarán exceptuadas de la prohibición de importación.

Los equipos personales de los viajeros procedentes de Italia o de las posesiones italianas, los libros, periódicos y publicaciones periódicas, mapas y las obras cartográficas y música impresa o grabada, quedan igualmente exceptuadas de dicha prohibición.

Art. 2.º Queda prohibida desde la fecha de la promulgación de este decreto la exportación y reexportación con destino a Italia y a las posesiones italianas.

A) De los caballos, mulos, asnos, camellos y toda otra clase de animales de transporte. B) Del caucho. C) De las bauxitas, aluminio, alúmina, (óxido de aluminio), mineral de hierro y chatarra, cromo, manganeso, níquel, titanio, tungsteno, vanadio, sus minerales y aleaciones de hierro (así como el ferroalúmina ferro-silíceo ferro-silíceo-manganeso, ferrico-silíceo-manganeso-aluminio) estño y plombrina.

En la lista C) se hallan comprendidas todas las variedades de minerales y metales brutos mencionados, así como sus minerales desperdicios y aleaciones.

Se exceptúan de la prohibición de exportación las mercancías en ruta en el momento de la promulgación de este decreto. Las medidas previstas en este artículo se aplicarán a los contratos en curso.

Art. 3.º Por los departamentos ministeriales competentes se dictarán las disposiciones complementarias para la aplicación y ejecución del presente decreto.

LA ENTREVISTA DEL SEÑOR CHAPAPRIETA CON EL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 18.—El señor Chapaprieta recibió por la noche a los informadores en el ministerio de Hacienda.

Insistió en que en la visita que hizo al señor Gil Robles en el ministerio de la Guerra se había tratado únicamente de la designación de gobernador general de Cataluña, y si se llamó al ministro de la Gobernación fué porque quería darle conocimiento de la persona designada, cuyo nombre no se puede hacer público hasta que no lo conozca el presidente de la República.

Agregó que con el señor Adamez habían hablado de los proyectos que tiene en estudio la comisión parlamentaria de Hacienda, que preside, pidiendo

SE DESIGNA LA PERSONA QUE HA DE OCUPAR EL CARGO DE GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA

Madrid 18.—En la conferencia que sostuvieron los señores Chapaprieta y Gil Robles en el ministerio de la Guerra quedó acordada la persona que ha de desempeñar el cargo de gobernador general de Cataluña.

El señor Cambó había entregado una lista con varios nombres y no transigió con que fuese nombrada persona que no figurase en los nombres propuestos, pues la mayor parte de ellos no pertenecen a la Liga regionalista.

Para salvar esta dificultad, se ha decidido, por fin, que sea gobernador general uno de los candidatos del señor Cambó, perteneciente a la Ceda, diputado a Cortes y que merece la confianza de la Liga. Nos referimos a don Ignacio Villalonga, quien, según nuestras referencias, es el designado, aunque el Gobierno no lo haga público hasta después del Consejo de ministros de mañana martes.

En la reunión que seguidamente se celebró en el ministerio de la Guerra, con asistencia de los señores Adamez, Azpilleta y Casanueva, se trató preventivamente del proyecto de reforma del impuesto de Derechos Reales.

Desde luego, según nuestras noticias, el ministro de Hacienda hace cuestión cerrada del mantenimiento de los principios que figuran en el proyecto sobre los extremos: reservas bancarias, caudal relictivo y cuotas hereditarias para la riqueza nobiliaria; pero anunció que pudiera acceder a alguna modificación en los tipos de imposición, siempre que no padeciera con ello el espíritu fundamental del proyecto.

MAGNÍFICO DISCURSO DE MARCELINO DOMINGO EN GERONA

Gerona 18.—Organizado por la Agrupación municipal de Izquierda Republicana, se celebró ayer un mitin en el teatro Albéniz, de esta ciudad, en el que el ex ministro don Marcelino Domingo desarrolló el tema: «Posición del partido republicano de izquierdas y la unidad de acción de las izquierdas catalanas.»

«La República—dice—cuenta ya dos bienios. En el primero hubo una política contraria a la nuestra. La característica del primer bienio fué la claridad: la acción del Gobierno, el espíritu de los gobernantes, el camino de la República y del país, todo estaba muy claro; la del segundo consiste en que todo está muy oscuro; el alma de los que gobiernan, tan oscura, que ni ellos mismos se atreven a mirarla por no horrorizarse de la propia oscuridad; oscura la República, el horizonte.

Dice que los gobernantes del primer bienio salieron del Poder en el peor momento, esto es, cuando se iniciaban las grandes realizaciones, cuando las leyes empezaban a traducirse en obras. Ataca duramente la política económica de los actuales gobernantes, a los que acusa de no haber sabido resolver el problema del paro obrero y de haber hecho víctima de la miseria y del engaño a los terratenientes de Castilla, que tienen en sus sillas, sin poder darles salida, el fruto de dos cosechas.

Dice que la política actual de incoherencia, política antirrepublicana, donde la honestidad ha estado ausente de sus obras, pervirtiendo la verdadera esencia del régimen republicano.

Hay planteado en nuestro país, como en todo el mundo, un problema que es la tragedia política derivada de la guerra. Nos encontramos entre dos disposiciones de espíritu: los que quieren volver a los regímenes dictatoriales y los que anhela nuevos horizontes, descubiertos por el espíritu renovador de la guerra que nos legó Italia, Portugal, Alemania, han seguido un camino. «¿Dónde va nuestro país? ¿Qué camino seguirá? El fascismo tiene en cada país un hombre, un uniforme, una técnica, unos hombres. ¿Qué duda cabe que las grandes manifestaciones representan el espíritu de nuestros tiempos? Debemos unirnos para vencer.

Hay que volver a poner en marcha toda la legislación cultural del primer bienio; realizar la R-forma agraria con todos sus complementos; reorganizar el Consejo regulador de la Economía nacional; dictar leyes radicales de justicia social, que den la sensación al proletariado de que la República ha realizado los avances sociales que anhelaba la democracia; reducir a los límites que la Constitución española las Congregaciones religiosas; ir sin desfiguraciones al restablecimiento integral de los Estatutos que han sido derogados, y que representan los regímenes de autonomía de las regiones; acción efectiva de la soberanía del poder civil, a fin de que no puedan imponerse los anti-Estados, lo mismo el económico, que el eclesiástico, que el militarista, reduciendo a los organismos disciplinados del Estado civil. Debe destruirse y construirse con firmeza y rapidez, para no deprimir las grandes ilusiones de los buenos republicanos.

Nuestros tiempos, un día de Agosto que fué el momento más peligroso para

EL SEÑOR CHAPAPRIETA ACORDA ALGUNOS EXTREMOS DE SU DISCURSO DE ZARAGOZA

Madrid 18.—El señor Chapaprieta manifestó esta noche que había leído algunos comentarios en la Prensa relacionados con algunos de los conceptos que expuso en su discurso de Zaragoza, por considerar que había emitido juicios desfavorables al Parlamento.

«No hay tal cosa, nos dijo, pues no sólo guardo toda clase de respeto al Parlamento, sino que acato siempre sus resoluciones. Lo que he querido decir es lo que ya dije en las Cortes sin escándalo de nadie: que así como cuando se trata de cuestiones políticas sin trascendencia se llenan los escafos, no se presta a las cuestiones económicas la misma atención.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid 18.—Esta mañana, a las doce y media, se verificó la ceremonia de la toma de posesión del nuevo fiscal de la República don Marcelino Valentín Gamszo.

Presidió el acto, que se celebró en el salón del Pleno del Palacio de Justicia, don Diego Medina, presidente del Tribunal Supremo.

Después de la promesa del cargo, el fiscal saliente, señor Gallardo, impuso las insignias del mismo al señor Valentín Gamszo.

NO SE HA MODIFICADO EL PROYECTO DE DERECHOS REALES

Madrid 18.—El presidente de las Cortes conversó con los periodistas. Se le preguntó si hasta el día había llegado el proyecto de Derechos Reales, y contestó negativamente. Dijo que hasta ahora el programa es el mismo que estaba propuesto el viernes, y por consiguiente, mañana se entrará a primera hora en la discusión del proyecto de Derechos Reales.

Varios actos izquierdistas celebrados en España

la República. Por ello, sin embargo, ni clausuramos el Parlamento, ni declaramos el estado de guerra en toda la nación; nos limitamos a proclamarlo en la región sublevada. Ellos, en cambio, han aprovechado otro momento para inferir graves daños a la democracia, promulgando estados de excepción y dando lugar a que puedan ocupar cargos personas repudiadas por el pueblo, incluso gentes de la dictadura.

El acto transcurre sin que ocurran incidentes.

CONFERENCIA DE VICTORIA KENT

Valencia 18.—En el Teatro Serrano tuvo lugar el domingo por la mañana la segunda conferencia del ciclo organizado por la Juventud de Izquierda Republicana.

Actuó Victoria Kent, que desarrolló el tema «Métodos nuevos de una nueva política».

EN ALBACETE

Albacete 18.—Se celebró un acto de Acción Republicana. Tomaron parte varios oradores, entre ellos el señor Martínez Barrio.

Este dijo que la unión de todas las izquierdas es ya un hecho.

EN TOLEDO

Toledo 18.—Se ha celebrado un mitin antifascista. Hablaron Eusebio Blanco, Vicente Uribe, Ortega y Gasset y Cándido Cabello.

EN PONTEVEDRA

Pontevedra 18.—En la Plaza de toros se ha celebrado un mitin socialista. Hablaron los diputados Matilde de la Torre y Andrés Manzo.

EN SORIA

Soria 18.—Se celebró en el Salón Ideal un mitin de Acción Republicana. Hablaron los señores Artigas Arpón, López de Golechocha y Gordon Ordás.

EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca 18.—Se ha celebrado un mitin de Alianza obrera, en el que hicieron uso de la palabra dos comunistas, un socialista y un socialista.

Teatro Isabel la Católica Compañía de comedias cómicas Casimiro Ortas DEBUT Mañana por la noche, a las diez en punto. ESTRENO de la comedia en tres actos, el primero dividido en dos cuadros, original de Remos de Castro y Carreño titulada SEVIYIYA 200 REPRESENTACIONES 200 Butaca, 4 Ptas. General, 1,00

Teatro Cervantes Principal Cinema Proyección BRUKER.—Equipos sonoros Western Grandioso programa en Español Hoy Martes 19 de Noviembre 1935 Estreno de la magnífica producción de gran éxito, titulada DEJONIA EN PRENSA por la eminente pequeña actriz Shirley Temple, Adolph Menjou y Dorothy Bell. Como complemento se anuncia una película de variedades sonoras. Secciones a las 3-5-7-9 y 11 Precios Butaca, 1,00 General, 0,40 El jueves: Mareta la Traviesa por Jeanette Mac Donald.

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Prof. Garcia Duarte Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

La estancia del jefe del Gobierno en Zaragoza

LO QUE SE QUIERE ES QUE NO LLEVE A CABO LA OBRA DE CHAPAPRIETA... En este momento crítico se pregunta: ¿Cuál es mi deber? ¿Me he opuesto acaso a un estudio sereno y de rectificación posible de mis proyectos? No. Decía yo a la Unión Económica de España, como había dicho en el Parlamento, como he dicho también en los periódicos, que no me opongo a que se examine mi obra, a que se estudie y se perfeccione; lo que no puedo consentir es que deliberadamente esa obra sea barrida en absoluto, que a pretz-xio de mejorarla, se la anule, porque entonces no se trata de mejorar un proyecto ni de introducir en él aquellas rectificaciones que lo hagan más útil o menos violento: lo que se quiere sencillamente es que la obra no se lleve a cabo.

Lo que no puedo aceptar es que por un interés político se rechace en bloque; a eso no me avergo. HA INSPIRADO SU OBRA EN UN ESPÍRITU DE JUSTICIA... También se dice por ahí que esa obra es fundamentalmente injusta, que trata de perseguir a las clases que producen en España. No está mal la táctica, porque con ella se procura separarme de vosotros, de las clases productoras. Y esto me conviene dejarlo bien claro: Yo dije un día que era absolutamente indispensable para el bien de España—y luego habré de estudiar brevemente este extremo—que todos hicéramos un sacrificio.

No hay economista en el mundo, ni entre los que han nacido ni los que puedan nacer, que logre introducir de una sola vez en el presupuesto español una economía de ochocientos millones. He dicho siempre que no se podían pedir sacrificios al contribuyente sin dar antes el ejemplo de hacer economías y que no se tiene autoridad sobre las clases humildes—en las cuales habían de recaer las economías, que suponen la reducción de gratificaciones, horas extraordinarias, todo lo que viene a ser el suplemento de la vida—no se tiene autoridad, repito, para hacer política de restricciones, sin pedir algo a aquellas otras clases que puedan aceptar mejor el sacrificio.

Esta es mi política expuesta con toda lealtad. He inspirado mi obra más que en el afán recaudatorio en un espíritu de justicia. El momento puede ser difícil para los planes de Hacienda. Yo estoy resuelto a sostenerlos en el Parlamento. ¿Triunfarán? No lo sé. Mucho espero del patriotismo de las Cortes, y así confío en que sobreponiéndose a pequeñas y no muy apreciables manifestaciones, será aprobada la esencia del programa presentado por mí a la suprema consideración del Parlamento.

SI RESULTARA DERROTADO, CHAPAPRIETA SE MARCHARÍA... Pero si no lo fuera, si el ministro de Hacienda resultara derrotado, yo abandonaré mi puesto, porque constitucionalmente no puedo ni debo hacer otra cosa; pero al llegar a ese instante, con la amargura de que no pueda prevalecer una obra desarrollada con tanto cariño y con tanto patriotismo, se me presentaba este gravísimo problema: ¿Debo resignarme, debo buscar a la opinión pública para que, animado por sus alientos, pueda yo insistir en la realización de esa obra, esperando que llegue un día en que así pueda hacerlo? En esto os pido que me aconsejéis, que me digáis con vuestro asentimiento o con vuestra denegación si mi obra está tan mala que no merece estudio alguno, que debo someterme al fallo adverso de la Cámara, que España tiene que renunciar a la nivelación del Presupuesto y a su reconstitución económica, porque ha de dejar que sus caudales sean empleados alegremente y que nuestro país no tiene regeneración en este aspecto.

Para que toda España vibre ante una insignificancia, que en otros países no merecería la atención de cinco minutos. Y en cambio, qué pena produce ver como se discuten verdaderos problemas. El otro día en la Cámara discutía yo con el señor Ventosa uno de los problemas graves que existen en España, como es el de nuestra moneda, y sólo había en el salón una docena de diputados.

Cuando veo transcurrir los días sin que se avance en la obra económica; cuando veo sobre la mesa de la Cámara problemas interesantes que no llaman la atención, pienso: «Pero a quién le diré yo estas cosas; dónde las diré si aquí no hay ambiente para ello». Yo vengo al país a decirle lo que he dicho esta noche. Si en los demás salones donde hubiera de decirlo encuentro la efusión que he hallado en vosotros, yo seguiré mi obra, la seguiré desde el Poder, no desde fuera del Poder, con la seguridad de que en los últimos años de mi vida habré prestado a mi país el más grande de los servicios: El de despertar una opinión económica de cuya eficacia y de cuya actuación depende el porvenir de España.

REGRESO DE CHAPAPRIETA... Madrid 18.—Esta mañana regresó de Zaragoza el presidente del Consejo señor Chapaprieta, marchando directamente a su domicilio.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

En la Audiencia

El Tribunal de Urgencia condena a ocho años de reclusión al autor del crimen cometido en la cuesta de Gómez

Ayer se vió ante la Sala segunda, constituida en Tribunal de Urgencia, la vista de la causa seguida contra José Pabón Ruiz, por el delito de homicidio. Presidía el magistrado don Luis de la Torre, que con los señores Castro Castañedo y Sánchez Moreno, integran la Sala. El Ministerio público está representado por el fiscal-jefe de la Audiencia, señor González Donoso, y la defensa corre a cargo del letrado señor García Quesada.

El lector recordará los hechos que dieron motivo a la causa. Ocurrieron allá por el 26 de Enero de 1934. José Pabón Ruiz, exasperado por la infidelidad de su esposa, públicamente repudiada, sostiene en el entonces su domicilio, Cuesta de Gómez, 27, una discusión violenta de las muchas que a diario sostenía el desdichado matrimonio. El delito es trágico, vulgar. No hubo más que el brillo fugaz de una navaja y la frialdad de una muerte y... y la entrega de un hombre destruido ya para siempre en lo más íntimo. Esta es la historia vulgar del hecho criminal. En el banquillo, su autor, José Pabón Ruiz. Después de la promesa de rigor comienza el interrogatorio del fiscal.

—¿Cuente usted a la Sala lo sucedido el día de antes. Y José, tipo en el que se reflejan de forma acusadísima todos los síntomas externos y psicológicos del retrasado mental, empieza a contar la lamentable historia de su vida matrimonial, abundando en detalles.

—La noche en que ocurrieron los hechos ¿qué usted el que le asedió la cuchillada a su esposa?

—No señor. Creo que se la dió ella misma al forcejar conmigo cuando yo intentaba quitarle el arma con que me quería agredir.

(El señor González Donoso lee declaraciones sumariales, firmadas por el procesado, donde se dice que la herida causante de la muerte fue producida por José.)

—Estas son sus declaraciones ante el señor juez de instrucción.

—Yo no he podido decir eso. Lo que pasó es... José Pabón vuelve de nuevo a contar episodios de un vidamrimonial, que no se relacionan con las preguntas del fiscal. Este insiste en concretar la respuesta, y ante la imposibilidad de lograrlo, desiste de seguir el interrogatorio.

Ahora el procesado contesta al señor García Quesada, letrado defensor.

—¿Intentó en alguna ocasión envenenar a su mujer?

—Sí, señor.

—¿Con qué?

—Pues con unas pastillas de color rosado, que un día le encontré en un abrigo suyo. Además me había agredido muchas veces, e incluso maltratado, hasta el extremo de tener que presentarle una denuncia en la Comisaría.

—¿Qué medios empleaba con usted?

—Según; a veces me tiraba la plancha, otras las tijeras.

—¿Le produjo alguna herida de consideración?

—(Mostrando la pierna vendada.) Todavía me queda en la pierna una cicatriz de la vez que me dió con las tijeras. En la mano

se pueden ver las cicatrices de otras agresiones.

—¿La noche de autos ¿tuvieron ustedes alguna discusión?

—Sí señor. La misma de siempre. Quería dinero para irse a gastar por ahí con otros. También quería que lo firmara el registro en el Juzgado de un hijo que...

—¿Le profirió palabras insultantes?

—¡Phai! Eso lo hacía en cuanto que me echaba a la cara.

—¿Qué dijo su mujer la noche del suceso?

—Pues cogiendo el cuchillo de la cocina vino hacia mí y me dijo que se iba a tomar la justicia por su mano.

—¿Usted, naturalmente, trataría de impedirlo.

—Pues eso. Que le eché mano para que no me matase y estuvimos luchando hasta que noté que se desmayó y entonces la tendí en la cama. En vista de que no volvía en sí la arropé, después de rociarle una poca de agua en la cara.

—¿Qué hizo usted después?

—Me fui a tomar café, porque me sentía muy desfallecido y volví al poco rato para comprobar si ya se había ido. Me la encontré en la misma postura, y al examinar sus ropas advertí que manaban sangre.

—¿Salió entonces a presentarse a las autoridades?

—Fui antes a decirlo al señor Román, vecino que me protegía, para que él me indicase lo que debía de hacer. Este me indicó que me presentase en el Cuartellillo de los de Asalto y así lo hice.

LOS TESTIGOS... A continuación empieza el desfile de testigos, más de una docena. Todos coinciden en apreciar la tragedia de José Pabón. Algunos le habían aconsejado repetidas veces el divorcio, por que su situación era públicamente ridícula. Se trata, de un pobre hombre desahogado, en todos los actos de su vida. En contraposición a esto, define a su mujer con términos poco favorables.

La prueba testifical no puede ser más favorable al procesado. Ni uno solo de los testigos se pronuncia en contra.

Los peritos médicos también coinciden en apreciar una tara mental en la persona de José Pabón. Declaran asimismo que la herida, según la trayectoria y profundidad, no se pudo producir más que con intención enérgica y directa. Desechan, por tanto, la declaración contraria del procesado.

LOS INFORMES... Terminadas las pruebas del juicio oral, se interroga a las partes sobre la situación de los informes respectivos. Ambas los sostienen, solicitando el Ministerio público la pena de veinte años y la defensa la libre absolución. En estas condiciones se suspende la vista hasta las cuatro de la tarde. Son aproximadamente las dos.

SESION DE LA TARDE... De nuevo da comienzo la vista de esta causa. El público continúa aglomerado por los pasillos que dan acceso a la Sala segunda. José Pabón entra con aspecto muy optimista. Es concedida la palabra al señor fiscal.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE RESECCIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA PIAZZA NUEVA, 18, PRAL. DE TRES A CINCO

INFORME FISCAL... El señor González Donoso hace un sobrio y atinado informe sobre la constitución púdica, carácter, reacciones habituales, etc., de cada uno de los protagonistas de tan trágico suceso. Pasa a estudiar las atenuantes que concurren en el procesado y estima que la Sala no debe reconocer la de miedo insuperable. Aconseja, por el contrario, estime la existencia de evindicación de una ofensa grave. Y en consecuencia finaliza su informe solicitando de la Sala un fallo condenatorio, que el Código penal concreta en 10 años, cuatro meses y un día de arresto mayor.

LA DEFENSA... A continuación el letrado defensor, señor García Quesada, pronuncia un informe muy interesante, en el que pone de manifiesto gran documentación jurídica. Empieza protestando de que esta causa sea juzgada por el Tribunal de Urgencia, ya que se inició con orientación a un Tribunal de Jurados. Dice, defendiendo el Tribunal de Jurados, que si entre el público que presenció la vista de la causa se hiciera un escrutinio, tiene la seguridad absoluta que su patrocinado quedaría libremente absuelto. Cita los casos de adulterio según «Los fueros de Castilla», en los que sus dos elementos eran siempre condenados a la última pena. Recoge también la sentencia dada recientemente en Barcelona con motivo de un caso parecido, en el que, la procesada, artista de variedades, fué libremente absuelta. Estos casos, añade el señor Quesada, han tenido y tendrán siempre en el sentimiento español las mayores simpatías. Termina solicitando la absolución de su defendido, tarado mental, cuya pena más grande es su misma vida, más que vida maritólogo, y la reclusión que padece desde hace 22 meses.

Terminado el informe, se despeja la sala, y una hora después se hace pública la sentencia, por la que se condena a José Pabón Ruiz a la pena de ocho años y un día de reclusión mayor, indemnización de cinco mil pesetas a la familia de la víctima, sucesorias, costas, etc. Se le abona el tiempo de cárcel.—BASTOS.

Banco Hipotecario de España... Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMIION a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Agullera Gómez. Oficinas: Carvera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1680

Es peligroso equivocarse. Hay leche fresca de 1.º, de 2.º y de 3.º clase, como hay también varias clases de leches condensadas. NO HAGA VD. FALSAS ECONOMIAS! SU SALUD VALE MAS! Compre siempre leche condensada LA LECHERA la más rica en crema, la más nutritiva, pura y sana.

Escuela obrera socialista... Atendiendo numerosas consultas que se nos han hecho, comunicamos a los trabajadores que pertenecan a alguna organización sindical o política de esta Casa del Pueblo, que el plazo de inscripción en esta Escuela terminará el día 30 del presente mes, pues es deseo del Consejo inaugurar el curso el día 1 del próximo mes de Diciembre con toda solemnidad. En el deseo de satisfacer a aquellos trabajadores que no pertenecen a nuestras organizaciones, reservamos cierto número de matrículas para los que sientan la necesidad de orientarse en las materias que en el presente año hemos de cursar, y que para conocimiento de todos los interesados damos a continuación: Aritmética y Geometría, Geografía e Historia, Ciencias Físicas, Químicas y Naturales, Gramática, Francés, Legislación del Trabajo, Principios Socialistas, Prácticas Sindicales, Principios de Economía Política. Las solicitudes de inscripción pueden hacerse en la secretaría número 11 de nuestro domicilio social.—El secretario del Consejo.

Se encierra con su familia y mueren asfixiados por gas... Berlín 18.—En Wilmer Dorf un individuo, al que buscaba la Policía por algunos hechos delictivos, se encerró en su casa con su mujer y sus hijos y abrió las llaves del gas. Por la mañana fueron encontrados todos ellos muertos.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS? SERVETINAL GUMMÁ Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc.,, siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS Si usted sufre del estómago y no ha probado todavía el famoso SERVETINAL, adóptelo seguidamente; con su uso desaparecerán sus dolores y molestias, recobrará su salud y, por consiguiente, su felicidad A continuación nos complace publicar la atenta carta que nos escribe DON JUAN JOSE TOMAS MARTINEZ, carabinero del puesto de VILARELLO DE COTA (Orense), de 49 AÑOS DE EDAD, el cual padeció del estómago por espacio de VEINTE AÑOS Vilarello de Cota 13 Agosto 1935 Sr. D. A. Gummá. --- BARCELONA. Muy señor mío: El que suscribe, habiendo padecido durante veinte años de dolores en el estómago y habiendo recurrido a una infinidad de tratamientos sin obtener ningún resultado satisfactorio a mi dolencia, tengo la íntima satisfacción de comunicarle que, gracias a su maravilloso producto SERVETINAL, me encuentro completamente restablecido, después de haber consumido cuatro frascos de su excelente preparado. No solamente le autorizo, sino que deseo que esta carta se publique, para bien de la Humanidad. Sin otro particular y en la seguridad de que tiene usted en mí un eterno agradecido, atentamente le saluda su affmo. s. s. q. e. s. m., Firmado: JUAN J. TOMAS (carabinero). Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado De venta 5,80 pesetas (timbre incluido) en todas las farmacias y en: GRANADA.--VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Geroná, 2, y COMPAÑIA GRANADINA DE INDUSTRIA Y COMERCIO, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11. - VIUDA DE RESTITUTO MATUTE, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. -- Farmacia BONIFACIO GOMEZ, San Juan, 80, MALAGA. - Farmacia Central VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20; VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ, S. en C., Aranjuez, 2, y KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B, SEVILLA.

LA VIDA DEPORTIVA

EL CAMPEONATO DE LA LIGA

Table with columns for 'Primera División RESULTADOS', 'CLASIFICACION', and 'Segunda División RESULTADOS', 'CLASIFICACION'. Lists teams like Racing, Valencia, Sevilla, etc., and their scores.

Otros partidos de campeonato

Castellano
En Madrid: Imperio, dos; Sporting Valdecano, cero.
En Salamanca: U. D. de Salamanca, tres; Transváltica, cero.

Table for 'Segunda División' results and classification, listing teams like Avilés, Unión, D. Coruña, etc.

Table for 'Segundo Grupo' results and classification, listing teams like Arenas, Gerona, Badalona, etc.

Table for 'Tercer Grupo' results and classification, listing teams like Gimnástico, Jerez, Elche, etc.

Advertisement for 'SABELIN' medicine, featuring an illustration of a woman and text describing its benefits for weight loss and health.

ACTO DE AFIRMACION SINDICAL

Los empleados de escritorio de Granada y su provincia

Con el mayor entusiasmo se celebró el anunciado acto de afirmación sindical organizado por la Asociación de Empleados de Escritorio de Granada y su provincia. El salón teatro de la Casa del Pueblo se hallaba materialmente abarrotado de trabajadores...

secretario de la Federación Francisco Gómez del Castillo. A nosotros los obreros de la industria—dice—no puede sernos indiferente la indicación de los trabajadores de oficina; hay que buscarla y apoyarla. Se ocupa del control obrero, diciendo que este artículo de la Constitución solo podrá ser realidad si los trabajadores de oficina son una avanzada nuestra para hacer que en los libros de nómina entre la luz y nos informen de la codicia burguesa...

En la enseñanza. Espera llegar a resolver, o al menos preparar, la resolución de múltiples cuestiones. De momento que se ha encontrado planeados en el Ministerio al pensionar del mismo. Dice que le preocupa en primer término la situación de los institutos creados recientemente por la República...

T.S.H. PROGRAMA PARA EL DIA 19. Madrid. Diario hablado y concierto, como de costumbre. 21: Conferencia, por Hele me Vacaresco. 22:10: Recital por el cuarteto de instrumentos españoles...



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares. El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación...



LAPIZ TERMOSAN Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3. URINARIAS Lo más eficaz, cómodo rápido, reservado y económico.

Advertisement for 'CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON' for bronchitis. Includes a diagram of the human respiratory system with numbered points and a testimonial from Doña Tiburcia Paredes Vigarra.

FIN DE LA HERNIA Consultorio Jurídico. Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SR TORRENT...

EL SECRETO DE LA FORTUNA QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la FORTUNA, indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS 'El Secreto de la Fortuna' que le indicará los números para ganar en Loterías y también 'LA LLAVE DE ORO'...

HIPOTECAS Indicador Económico. particular desea prestar dinero en toda Andalucía en hipotecas amortizables de 5 a 20 años, al 6 por 100 de interés. Donde hasta la mitad del valor de las fincas. Permiso hipotecas de Bancos y particulares pagando yo los atrasos y entregando dinero en buenas condiciones...

UN SOLO TARRO debe darle a Ud. Una Piel Blanca y Clara. REEMBOLSO DOBLE DEL DINERO GASTADO. Si quiere usted suprimir las espinillas, los poros dilatados y demás imperfecciones; si desea proporcionar a la piel una belleza nueva y radiante, oprime hoy mismo un tarro de Crema Tokalon, Color Blanco, sin grasa, la famosa crema parisiense...

LOS BRUSCOS CAMBIOS DE TIEMPO. LA PASTORA. Sea previsor y evite los resfriados que causan tantas enfermedades. Lo conseguirá usando los trajes interiores de lana termogéna.